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１． 調査の概要 

（１） 調査目的 

西山公園は「日本の歴史公園１００選」に選出され、これまで「レッサーパンダのいえ」

や「松堂亭」を開設するなど憩いの場となるよう整備を行い、年間を通じて市民はもとより

県内外から多くの利用者が訪れる公園となっています。 

西山公園が快適で安全な憩いの場として多くのみなさまに親しまれる公園となるよう、市

民・利用者の意見や要望を把握し、今後の公園づくりに反映するため実施しました。 

 

（２） 調査対象者 

公園利用者、市民 

 

（３） 調査期間 

令和３年６月１日～令和３年８月３１日 

 

（４） 調査方法 

・URL を鯖江市ホームページや広報さばえに掲載し、アンケートフォームによる回答 

・動物園入口で調査票を配布し、紙による回答 

・一問一答方式または一問複数回答方式 

 

（５） 調査の回答状況 

総回答数 ：１，４２４件（電子：１，１１４件、紙：３１０件） 

有効回答数：１，４１２件（電子：１，１１３件、紙：２９９件） 
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２． 回答者の属性 

（１） 年齢 

回答者の年齢は、「40 代」が 27%で最も多く、続いて「30 代」（19%）、「50 代」（15%）、「10

代」（13%）、「60 代」（9%）、「10 歳未満」、「70 代以上」（共に 4%）の順です。 

 

 

（２） 居住地 

  回答者の居住地は「鯖江市内」が 66%で最も多く、続いて「鯖江市外（福井県内）」（28%）、

「福井県外」（6%）の順です。 

 

 

4%

13%

9%

19%

27%

15%

9%
4%

◆あなたの年齢を教えてください。（n=1,412）

～10歳未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

66%

28%

6%

◆あなたのお住まいについて教えてください。（n=1,412）

鯖江市内

鯖江市外（福井県内）

福井県外

選択項目 （人） 

10 歳未満 53 

10 代 185 

20 代 125 

30 代 273 

40 代 390 

50 代 211 

60 代 122 

70 代以上 53 

計 1,412 

選択項目 （人） 

鯖江市内 935 

鯖江市外 

（福井県内） 
388 

福井県外 89 

計 1,412 
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３． 利用状況 

（１） 利用頻度 

 回答者の利用頻度は、「年に数回程度」が 55%で最も多く、続いて「月に１，２回程度」

（23%）、「ほとんど利用しない」（15%）、「週に２，３回程度」（4%）、「ほぼ毎日」（3%）の順で

す。 

 
 

（２） 利用形態 

回答者の利用形態は、「家族」と利用される方が 1,037 件で最も多く、続いて「友人」（278

件）、「ひとり」（249 件）、「その他」（45 件）の順です。その他の意見では「ペット」や「恋人」と

いう意見が多く挙げられました。 

 

3% 4%

23%

55%

15%

◆あなたは西山公園をどのぐらいの頻度で利用します

か？（n=1,412）

ほぼ毎日

週に２，３回程度

月に１，２回程度

年に数回程度

ほとんど利用しない

249件

278件

1037件

45件

0 200 400 600 800 1000 1200

ひとり

友人

家族

その他

◆あなたは西山公園を誰と利用することが多いですか？

（複数回答可） （n=1,609）

選択項目 （人） 

ほぼ毎日 43 

週に２，３回程度 57 

月に１，２回程度 317 

年に数回程度 779 

ほとんど利用しない 216 

計 1,412 

選択項目 （件） 

ひとり 249 

友人 278 

家族 1037 

その他 45 

計 1,609 
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４． 利用目的 

回答者の利用目的は、「散歩」が 778 件で最も多く、続いて「動物園」（723 件）、「遊具での遊

び」（302 件）、「広場での遊び」（301 件）、「運動」（267 件）、「観光」（212 件）、「休憩」（167 件）

「その他」（80 件）の順です。その他の意見では「花見」や「まつり」が多く挙げられました。 

 

 

 全ての世代で動物園が利用目的に占める割合が高く、10 代までは遊具や広場での遊びを目的と

した利用が多くなっています。一方、50 代以上になると、散歩や運動の健康づくりを目的とした

利用が目立っています。 

212件

723件

778件

267件

301件

302件

167件

80件

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

観光

動物園

散歩

運動

広場での遊び

遊具での遊び

休憩

その他

【単純集計】◆あなたが西山公園に訪れる目的はなんですか？

（複数回答可）（n=2,830）

7%

3%

10%

12%

4%

6%

12%

6%

8%

26%

30%

19%

29%

30%

28%

19%

25%

12%

27%

13%

20%

32%

23%

28%

40%

35%

36%

9%

8%

15%

6%

7%

8%

9%

10%

24%

11%

16%

15%

6%

14%

12%

3%

4%

2%

11%

29%

9%

2%

16%

12%

3%

6%

2%

6%

1%

8%

9%

4%

4%

8%

10%

9%

3%

0%

2%

4%

1%

3%

6%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=2830）

10歳未満（n=120）

10代（n=416）

20代（n=219）

30代（n=648）

40代（n=784）

50代（n=331）

60代（n=220）

70代以上（n=92）

【年代別集計】◆あなたが西山公園に訪れる目的はなんですか？

観光 動物園 散歩 運動 広場での遊び 遊具での遊び 休憩 その他

選択項目 （件） 

観光 212 

動物園 723 

散歩 778 

運動 267 

広場での遊び 301 

遊具での遊び 302 

休憩 167 

その他 80 

計 2,830 
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５． 西山公園の魅力について 

回答者が西山公園で良いと思う場所は、「動物園」が 984 件で最も多く、続いて「芝生広場」

（689 件）、「パンダらんど」（552 件）、「噴水」（520 件）、「展望台」（434 件）、「嚮陽庭園」（412

件）、「結びの広場」（211 件）、「その他」（50 件）の順です。その他の意見では、「桜、つつじ、紅

葉」等の植栽に関する回答が多く挙げられました。 

 

 
 全ての世代において、動物園と芝生広場が良いと思う方が多く、20～40 代の子育て世代は、芝

生広場やパンダらんど等の遊びの場所が良いと思う方が多くなっています。一方、50 代以上にな

ると嚮陽庭園や展望台を良いと思う方が多くなっています。 

984件

211件

552件

689件

520件

434件

412件

50件

0 200 400 600 800 1000 1200

動物園

結びの広場

パンダらんど

芝生広場

噴水

展望台

嚮陽庭園（松堂亭・北の庭など）

その他

【単純集計】◆あなたが西山公園でよいと思う場所はどこです

か？（複数回答可）（n=3,852）

26%

33%

20%

32%

29%

27%

22%

24%

14%

5%

6%

6%

8%

6%

4%

6%

6%

5%

14%

28%

14%

12%

18%

15%

9%

13%

8%

18%

10%

22%

18%

19%

18%

18%

16%

11%

13%

14%

17%

12%

12%

14%

14%

11%

8%

11%

5%

13%

8%

8%

10%

16%

13%

23%

11%

4%

7%

10%

7%

10%

14%

17%

27%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=3852）

10歳未満（n=126）

10代（n=540）

20代（n=295）

30代（n=760）

40代（n=1067）

50代（n=583）

60代（n=363）

70代以上（n=118）

【年代別集計】◆あなたが西山公園でよいと思う場所はどこですか？

動物園 結びの広場 パンダらんど 芝生広場 噴水 展望台 嚮陽庭園（松堂亭・北の庭など） その他

選択項目 （件） 

動物園 984 

結びの広場 211 

パンダらんど 552 

芝生広場 689 

噴水 520 

展望台 434 

嚮陽庭園 

（松堂亭・北の庭など） 
412 

その他 50 

計 3,852 
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６． 西山公園への要望 

 回答者が西山公園に望むことは、「ベンチや休憩所を増やしてほしい」が 433 件で最も多く、続

いて「動物園を充実させてほしい」（424 件）、「売店が欲しい」（419 件）、「遊具を増やしてほし

い」（316 件）、「今のままでよい」（316 件）、「その他」（143 件）、「サクラ、ツツジを増やしてほし

い」（133 件）、「広場を増やしてほしい」（104 件）の順です。その他の意見では、「室内で遊べる

施設が欲しい」や「カフェが欲しい」が多く挙げられました。 

 

 
 70 歳未満の全ての世代において、動物園の充実を望んでおり、ベンチや休憩所の増について

は、全ての世代で要望が多くなっています。また、10 歳未満の子供たちは、遊具を増やしてほし

いと望んでいます。 

424件

316件

133件

104件

433件

419件

316件

143件

0 100 200 300 400 500

動物園を充実させてほしい

遊具を増やしてほしい

サクラ、ツツジを増やしてほしい

広場を増やしてほしい

ベンチや休憩所を増やしてほしい

売店が欲しい

今のままでよい

その他

【単純集計】◆あなたが西山公園に望むことを教えてくだ

さい。

（複数回答可）（n=2,288）

19%

22%

14%

24%

24%

19%

15%

15%

1%

14%

40%

13%

11%

21%

12%

6%

8%

6%

6%

7%

6%

5%

4%

5%

8%

7%

10%

5%

9%

9%

2%

4%

5%

3%

2%

1%

19%

7%

15%

23%

17%

20%

21%

23%

24%

18%

10%

33%

19%

15%

18%

14%

16%

13%

14%

5%

9%

13%

9%

14%

22%

20%

29%

6%

0%

1%

3%

6%

7%

11%

8%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=2288）

10歳未満（n=87)

10代（n=311）

20代（n=199）

30代（n=491）

40代（n=636）

50代（n=316)

60代（n=176）

70代以上(n=72)

【年代別集計】◆あなたが西山公園に望むことを教えてください。

動物園を充実させてほしい 遊具を増やしてほしい サクラ、ツツジを増やしてほしい

広場を増やしてほしい ベンチや休憩所を増やしてほしい 売店が欲しい

今のままでよい その他

選択項目 （件） 

動物園を充実させて

ほしい 
424 

遊具を増やしてほしい 316 

サクラ、ツツジを増や

してほしい 
133 

広場を増やしてほしい 104 

ベンチや休憩所を増

やしてほしい 
433 

売店が欲しい 419 

今のままでよい 316 

その他 143 

計 2,288 
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７． 動物園への要望 

 前問で「動物園を充実させてほしい」と回答した人が動物園への望むことは、「動物の種類を増

やしてほしい」が 311 件で最も多く、続いて「動物とふれあいたい」（301 件）、「関連グッズを販

売してほしい」（106 件）、「動物の数を増やしてほしい」（83 件）、その他（36 件）の順です。その

他の意見では、「動物 1 匹に対するスペースの拡張」「動物園までの道のりの改善」が多く挙げられ

ました。 

 

 

 全ての世代において、動物の種類を増やしてほしいと望んでいる方や、動物とふれあいたいと望

んでいる方が多くなっています。また、60 代までは関連グッズの販売を望んでいます。 

311件

83件

301件

106件

36件

0 50 100 150 200 250 300 350

動物の種類を増やしてほしい

動物の数を増やしてほしい

動物とふれ合いたい

関連グッズを販売してほしい

その他

【単純集計】◆「動物園を充実させてほしい」と答え方にお

聞きします。動物園に望むことは具体的に何ですか？

（複数回答可）（n=837）

37%

49%

40%

28%

38%

36%

37%

39%

33%

10%

0%

13%

13%

9%

8%

13%

10%

17%

36%

38%

31%

40%

39%

38%

28%

34%

33%

13%

14%

16%

17%

10%

12%

12%

13%

0%

4%

0%

0%

2%

4%

6%

10%

5%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=837）

10歳未満（n=37）

10代（n=121）

20代（n=86）

30代（n=206）

40代（n=229）

50代（n=90）

60代（n=62）

70代以上（n=6）

【年代別集計】◆「動物園を充実させてほしい」と答えた方にお聞きします。

動物園に望むことは具体的に何ですか？

動物の種類を増やしてほしい 動物の数を増やしてほしい 動物とふれ合いたい

関連グッズを販売してほしい その他

選択項目 （件） 

動物の種類を増やし

てほしい 
311 

動物の数を増やして

ほしい 
83 

動物とふれ合いたい 301 

関連グッズを販売して

ほしい 
106 

その他 36 

計 837 



9 
 

８． 自由意見 

 自由意見では、「動物園について」の意見が 35 件で最も多く、続いて、「売店・飲食関係につい

て」（30 件）、「遊歩道や園路について」（24 件）の順です。その他にも、西山公園に対する評価な

ど様々な意見を頂きました。詳細は、以下の通りになります。 

 

① 提案・要望・意見 

A 

動物園について 35 件 

  ・動物とふれあえる場所を作ってほしい 

  ・レッサーパンダ以外の目玉動物がほしい 

  ・グッズを増やしてほしい 等 

B 

売店・飲食関係について 30 件 

  ・飲食店舗を増やしてほしい 

  ・カフェがほしい 

  ・スイーツの売店がほしい 等 

C 

遊歩道や園路について 24 件 

  ・遊歩道を整備し、ウォーキングコースとして案内看板等を設置してほしい 

  ・つつじの中の園路をもっと歩きやすくしてほしい 

  ・動物園や展望台、パンダらんどまでの坂道が辛い 等 

D 

遊具や遊具広場について 21 件 

  ・大型遊具を設置してほしい 

  ・大人でも遊べる遊具を設置してほしい 

  ・現在の遊具広場は斜面にあり利用しにくいため、平地に遊具を設置してほしい 等 

E 

屋内遊戯施設について 20 件 

  ・屋内で遊べる施設がほしい 

  ・天候にかかわらず遊べるような屋根つきの遊び場がほしい 

  ・子供や家族連れが楽しめるような屋内施設がほしい 等 

F 

休憩施設（ベンチ・四阿）について 18 件 

  ・ベンチを増やしてほしい 

  ・雨宿りや日差しが避けれるような場所がほしい 

  ・景色の良いところに休憩施設がほしい 等 

G 

イベント関係について 17 件 

  ・イベントや露店を定期的にして欲しい  

  ・つつじまつり以外の季節の応じたイベントの開催 

  ・イベント時の駐車場や交通整理をもっと充実させてほしい 等 
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H 

駐車場について 16 件 

  ・駐車場（無料）を増やしてほしい 

  ・駐車スペースをもっと広くしてほしい 

  ・北側（パンダらんど）の駐車場を増やしてほしい 等 

I 

照明やライトアップについて 12 件 

  ・暗いところがあるので、照明を増やしてほしい 

  ・照明やライトアップの時間を延長してほしい 

  ・クリスマス時期以外にもライトアップしてほしい 等 

J 

植栽について 11 件 

  ・今ある自然を残してほしい 

  ・植栽をもっと充実させてほしい 

  ・新たな種類の植栽を植えてほしい 等 

K 

トイレについて 11 件 

  ・トイレをもっと綺麗にしてほしい 

  ・トイレを増やしてほしい 

  ・こども用のトイレをもっと増やしてほしい 等 

L 

その他 71 件 

  ・自販機を増やしてほしい 

  ・夏に水遊びができる場所がほしい 

  ・利用者のマナーが気になる（乗り物の運転 等） 

  

② 

公園に対する評価 62 件 

 ・いつも綺麗に維持管理されていて、四季折々の花が楽しめる 

 ・階段や段差が多いので運動になる 

 ・動物園の動物がかわいい 等 

 


